Приложение 3

вариант решения задания «В»

Измененный набор квантовых чисел:

	n = 1, 2, 3, ... ∞


	l = 0, 1, 2, ...n


	m =-l, 0, +l


	s = ±½


Тогда для:

n = 1, l = 0 (s), m = 0 (1 s-орбиталь)

l = 1 (p), m =-1, 0, +1 (3 p-орбитали)

n = 2 , l = 0 (s), m = 0 (1 s-орбиталь)

l = 1 (p), m =-1, 0, +1 (3 p-орбитали)

l = 2 (d), m =-2, -1, 0, +1, +2 (5 d-орбиталей)

n = 3 l = 0 (s), m = 0 (1 s-орбиталь)

l = 1 (p), m =-1, 0, +1 (3 p-орбитали)

l = 2 (d), m =-2, -1, 0, +1, +2 (5 d-орбиталей)

l = 3 (f), m =-3, -2, -1, 0, +1, +2, +3 (7 f-орбиталей)

n = 4, l = 0 (s), m = 0 (1 s-орбиталь)

l = 1 (p), m = -1, 0, +1 (3 p-орбитали)

l = 2 (d), m =-2, -1, 0, +1, +2 (5 d-орбиталей)

l = 3 (f), m =-3, -2, -1, 0, +1, +2, +3 (7 f-орбиталей)

l = 4 (g), m =-4,-3,-2, -1, 0,+1, +2, +3,+4 (9 g-орбиталей)

То есть внешний вид подуровней можно изобразить так:

s – подуровень 

p – подуровень


d – подуровень


f– подуровень


g - подуровень


Составим электронные формулы для элементов первых четырех периодов  ПСХЭ «В» с учетом «провала электронов» (для элементов изображен внешний энергетический уровень – распределение электронов по подуровням (ячейкам)).
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Составим схему заполнения электронами энергетических уровней атомов (выведем экспериментально формулу Н. Бора):

Таблица
Порядок заполнения атомных орбиталей электронами в случае варианта «B»

в соответствии с правилом Клечковского

	n + l
	n
	l
	состояние
	n + l
	n
	l
	состояние

	1
	0
	1
	
	8
	0
	8
	

	
	1
	0
	1s
	
	1
	7
	

	2
	0
	2
	
	
	2
	6
	

	
	1
	1
	1p
	
	3
	5
	

	
	2
	0
	2s
	
	4
	4
	4g

	3
	0
	3
	
	
	5
	3
	5f

	
	1
	2
	
	
	6
	2
	6d

	
	2
	1
	2p
	
	7
	1
	7p

	
	3
	0
	3s
	
	8
	0
	8s

	4
	0
	4
	
	9
	0
	9
	

	
	1
	3
	
	
	1
	8
	

	
	2
	2
	2d
	
	2
	7
	

	
	3
	1
	3p
	
	3
	6
	

	
	4
	0
	4s
	
	4
	5
	

	5
	0
	5
	
	
	5
	4
	5g

	
	1
	4
	
	
	6
	3
	6f

	
	2
	3
	
	
	7
	2
	7d

	
	3
	2
	3d
	
	8
	1
	8p

	
	4
	1
	4p
	
	9
	0
	9s

	
	5
	0
	5s
	10
	0
	10
	

	6
	0
	6
	
	
	1
	9
	

	
	1
	5
	
	
	2
	8
	

	
	2
	4
	
	
	3
	7
	

	
	3
	3
	3f
	
	4
	6
	

	
	4
	2
	4d
	
	5
	5
	5j

	
	5
	1
	5p
	
	6
	4
	6g

	
	6
	0
	6s
	
	7
	3
	7f

	7
	0
	7
	
	
	8
	2
	8d

	
	1
	6
	
	
	9
	1
	9p

	
	2
	5
	
	
	10
	0
	10s

	
	3
	4
	
	

	
	4
	3
	4f
	

	
	5
	2
	5d
	

	
	6
	1
	6p
	

	
	7
	0
	7s
	


Жирным шрифтом отмечены возможные (отвечающие набору квантовых чисел варианта «В») сочетания значений n и l .

Расположив подуровни в порядке увеличения энергии, получим ряд (в верхних индексах указано максимально количество электронов на подуровне): 1s2 1p6 2s2 2p6 3s2 2d10 3p6 4s2 3d10 4p6 5s2 3f14 4d10 5p6 6s2 4f14 5d10 6p6 7s2 4g18 5f14 6d10 7p6 8s2 5g18 6f14 5d 10 8p6 9s2 5j22 6g18 7f14 8d10 9p6 10s2…

Рассчитаем число элементов в первых десяти периодах:

I. 8 =2 + 6
II. 8 =2 + 6
III. 18 = 2 + 6 + 10
IV. 18 = 2 + 6 + 10
V. 32 = 2 + 6 + 10 + 14
VI. 32 = 2 + 6 + 10 + 14
VII. 50 = 2 + 6 + 10 + 14 + 18
VIII. 50 = 2 + 6 + 10 + 14 + 18
IX. 72 = 2 + 6 + 10 + 14 + 18 + 22
X. 72 = 2 + 6 + 10 + 14 + 18 + 22
Вариант ПСХЭ для случая «В» приведен ниже (его особенность – в первом периоде 8 элементов).
Структура первых четырех периодов ПСХЭ для варианта «В»

	
	A I  B
	A II В
	A III В
	A IV B
	A V В
	A VI В
	A VII B
	А VIII B

	1
	H

1

 
	He
2
	Li
3
	Be
4
	B
5
	C
6
	N
7
	O
8

	2
	F

9


	Ne
10
	Na
11
	Mg
12
	Al
13
	Si
14
	P
15
	S
16

	3
	Cl
17


	Ar
18
	K
19
	Ca
20
	Sс

21
	Ti
22
	V
23
	Cr
24
	Mn
25
	Fe
26

	
	Co
27


	Ni
28
	Cu
29
	Zn
30
	Ga
31
	Ge
32
	As
33
	Se
34

	4
	Br
35
	Kr
36
	Rb
37
	Sr
38
	Y
39
	Zr
40
	Nb
41
	Mo
42
	Tc
43
	Ru
44

	
	Rh
45
	Pd
46
	Ag
47
	Cd
48
	In
49
	Sn
50
	Sb

51
	Te

52


Для составления формул аналогов воды и спирта, необходимо определить среди атомов химических элементов новой ПС аналоги земных элементов – водорода, кислорода, углерода. Для кислорода таким аналогом может быть элемент, у которого на ВЭУ есть 2 неспаренных электрона. Таким элементом является «углерод»:

Формула «воды» – H2C. Формула «спирта» Be2H5CH.
Для составления аналогов основных компонентов воздуха (азота, кислорода и углекислого газа), необходимо определить среди атомов химических элементов новой ПС аналоги земных элементов – азота, кислорода и углерода. К последним элементам аналоги уже указаны (см. выше).

Прямым аналогом азота является «бор», так как у него на ВЭУ 5 электронов (s2 и p3 электрона), которые могут участвовать в образовании тройной связи.

Аналогом кислорода, как указано выше, будет «углерод», так как он может образовывать двойную связь (в двухатомной молекуле C=C).

Формулы «азота» и «кислорода» соответственно B2 и С2. Формула «углекислого газа» – BeC2.
Для составления формулы серной кислоты определяем аналог серы – это элемент, у которого ВЭУ схож с ВЭУ «углерода».

Так как Si находится в VI А подгруппе, под «углеродом», то он является аналогом серы. Формула хемозоидной серной («кремниевой») кислоты – H2SiC4.
Для составления УХР взаимодействия хемозоидной «серной кислоты» с «гидроксидом кальция», необходимо определить аналог кальция в новой ПС. Исходя из строения кальция (2 электрона на ВЭУ) и расположенная в ПС (в четвертом периоде), можно утверждать, что его аналогом будет выступать «аргон». Тогда формула «гидроксида кальция» будет иметь вид Ar(CH)2 , а УХР выглядит следующим образом:

H2SiC4  +  Ar(CH)2 → ArSiC4  + 2H2C.

Для составления УХР взаимодействия хемозоидной «соляной кислоты» с «гидроксидом натрия» необходимо определить элементы-аналоги хлора и натрия.

Анализируя новую ПС и ПСХЭ Д.И. Менделеева, можно утверждать, что такими аналогами будут: для натрия - «фтор» (и формула «гидроксида натрия» тогда FCH), для хлора – «фосфор» (и формула соляной «кислоты» тогда HP). УХР примет вид:

HP  +  FCH → FP  +  H2C.
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